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Un neam , un rege, o tară şi o lege 1

Joi 20 Martie 1930

„Munţii noştrii aur poarta,

Noi cerşim din poartă ’n 
poartă“ ,..

A B O N A M E N T E  :
Ofiţeri 150 lei pentru un an
Grade inferioare . . 1 2 0  lei „ „ „
Instituţiuni . . . . .  400 lei „ „ „

Iubiţi Camarazi,
Ştiţi ctu toţii că nu am avut până acum o Asociaţie a 

noastră bine organizată, care să ducă lupta pentru obţi
nerea şi păstrarea drepturilor noastre şi nici un ziar de 
propagandă şi iniormaţiuni pentru diferitele noastre nevoi.

Am scos acest ziar, îndemnat pe deoparte de foarte 
mulţi camarazi, iar pe de altă parte din necesitatea de a 
putea răspunde tuturor camarazilor, cari îm i cer diferite 
reiaţiuni privitoare la revizuire, la pensii, carnete C. F. R 
etc. cărora nu le-şi mai putea răspunde, deoarece e prea 
costisitor.

0 carte poştală costă 2 lei, dar pentru a răspunde Ia 
atâţia camarazi cari cer reiaţiuni, desigur că va trebui o 
sumă însemnată de bani şi timp mult pentru scris Ia 
fiecare.

Cel pufin în Bucureşti, ar fi fost necesar un birou d«* 
iniormaţiuni indiferent la ce organizaţie de invalizi sau 
chiar un ziar sau buletin informativ şi statistic, unde 
toţi invalizii, orfanii şi văduvele de răsboi să f i  putut că 
păta relaţiunile de care aveau nevoe.

Avem speranţa că prin acest ziar, să informăm pe
t Vî *5*>.i w fa i»’ văiluvolo 4 ® T*S»rhoi, Aocpr*« at*îrc

timai ar avea nevoe în legătură cu drepturile şi avanta
jele acordate prin diferite legi.

Am căutat pe cât posibil a reduce cheltuelile, pen- 
truca abonamentul să nu coste mai mult ca 120 lei pe an, 
dând posibilitatea să se aboneze cât mai mulţi camarazi.

Situaţia noastră de azi fiind cu mult mai grea ca până 
acum, e în  interesul tuturor camarazilor a se abona, spre 
a le veni veştile acasă despre toate chestiunile ce-i intere
sează.

Facem cunoscut tuturor camarazilor că pot seri !a 
»aru l nostru şi-i rugăm să ne comunice cât de multe fapte 
şi iutâmplări din viaţa lor.

Având credinţa că acest ziar va fi de mare folos pen
tru lumea 1. O. V., aduc mulţumirile mele anticipate tu
turor acelora cari vor binevoi a da concursul în intere-

respect, atât pentru cei dela 
oraşe cât şi pentru cei dela 
ţară, că voi aţi fo s t aceia cari 
aţi făurit România de astăzi. 
EI va servi de pildă pentru co
pii voştri, cari se vor uita la 
părinţii lor cu mai mult drag.

Dar semnul aceia vă impune 
să păstraţi toate virtuţile ostă
şeşti de cari aţi dat dovadă pe 
câmpul de luptă şi să fiţi pă
zitori marei opere ce prin jertfa

iască iubita noastră armată, 
trăiască acei cari şi-au văr
sat sângele pentru neam şi 
cari au venit aci cu atâta dra
goste.

*$ $
Au trecut zece ani, de când 

Marele nostru Căpitan, Şi-a 
exprimat serîtimentele de dra
goste şi mulţumire faţăfde [vi
tejii Sai ostaşi ;

Au trecut zece ani, de când

f  Ferdinand I Regele tuturor Românilor.

sul cauzei generale.
Locot. D. GOM OESCU

Invalid din Răsboi

Cuvântarea Regelui FERDINAND I
la împărţirea „SEMNULUI
Dragi copii ai ţării, cari aţi 

sângerat pentru înfăptuirea a- 
cestui vis a cărei poveste o cu
noaşteţi încă din frageda voas
tră copilărie, când nădejdea lui 
era îngrădită în inimele voastre 
şi când cu toţii prin şcoli cân
taţi nDeşteaptâte Române*.Cu 
drag vă salut astăzi şi cu ini
ma plină de dragoste şi recu
noştinţă vă zic: bine aţi venit!

Am hotărât că acei ce poartă 
pe trupurile lor semnul ce! mai

IN V A LIZILO R “  din război
la 7 Martie 1920

înălţător, cel mai frumos al vi
tejiei strămoşeşti, să aibă şi uu 
semn exterior de recunoştinţă 
pentru modul cum au ştiut să 
lupte, pentru modul cum au 
ştiut să facă din piepturile lor 
zid  de nestrăbătut, pentru mo
dul cum au ştiut să dea în lupte 
pildă de vitejie strămoşească.

Am hotărât să purtaţi un 
semn care pentru voi este o 
dovadă de recunoştiinţă a Re
gelui vostru, şi un semn de

voastră aţi înfăpiuit, să fiţi 
apărătorii scumpei noastre ţări 
contra oricărui duh ce ar vrea 
să sape temeliile Statului.

Cu întreagă încredere vă pri
vesc astăzi şi nu mă îndoiesc 
că voi cari aţi ştiut să sânge
raţi pentru ţară, veţi şti în orice 
clipă să ţineţi sus frumosul 
nostru stindard.

Acum când vi se va da 
„Semnul Invalizilor“ primiţi-1 
cu drag ca un dar al Regelui 
vostru care cu inima caldă vi-1 
anină pe piept, vouă care aţi 
fost o podoabă pentru iubita 
noastră armată, vouă care veţi 
şti să vorbiţi copiilor voştri de 
ce vrea să zică vitejia româ
nească. de ce vrea să zică spi
ritul de sacrificiu.

Să strigăm dar cu toţii, tră-

a prins pe piepturile lor semnul 
recunoştinţei;

Au trecut zece ani, de când 
a spus celor ce poartă pe tru
purile lor semnul cei mai înăl
ţător şi cel mai frumos al vite
jiei strămoşeşti, să fie şi în 
viitor păzitorii şi apărătorii scum
pei noastre ţări, pentru care 
sau jertfit. A fost bun şi drept 
cu cei cari L-au urmat la sa
crificiu pentru Patrie.

Şi-a arătat recunoştinţa Sa şi 
a ştiut să sădească şi să cul
tive sentimentele de drăgoste, 
faţă de ţară şi neam.

Deşi cu trupul nu mai este 
printre noi, totuşi „Memoria Sa“ 
este încă vie în minţile şi su
fletele noastre.
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In război. . . .
Acei ce-au închis ochii, un grad mai mult au luat, 
La invalizi în cârje nimica nu s’a dat.
La cel ce hodineşte, sub piatra veşniciei,
S ’au înaintat în g ra d : Soţia şi copii!
Răsplata e frumoasă, zic cei ce vieţuesc,
Deşi eroi prin fapte, piciorul şi’l târăsc.
Eroul ce-a inchis ochii, intrat-a în pământ,
Acel ce'n cârjă merge, păşeşte spre... mormânt:
La mulţi pe piept strâluce: a Rom âniei Stea,
Au meritat vitejii ce-i drep t: să li se dea >
Dar ! mulţi eroi ce'n luptă, mâna şi-a pierdut,
In loc de stea pe pteptu-i 'ţi arată braţul... c iu n t! 
Ei au doar mândrie1 n suflet, ce-i înalţă,
Pe fruntea lor senină, nu-i negură nici ceaţă ; 
Pecetea datorii pusă de duşman,
E-o cicatrice mare, sub haină sub suman. 
lnvalidu’n sine, e o garanţie,
Că’n lupte fără preget, sya dus cu bărbăţie ; 
Despreţnind moartea, a luptat cu drag,
Şi n'a 1ncetat avântul de cât.., pe-al morţii p ra g : 
Dar cu toate căA mândria: Oştirei ce-a rămas, 
îşi târâie piciorul, umil şi fără., g las:
Acum... o luptă nouă, cu sine el o a re :
A 1 şi îndulci viaţa.... Ii treime.... r ă b d a r e /

Colonel M ateescu  L azăr
Giurgiu

IN APSRAREA DREPTURILOR NOASTRE.

Pensiuni de râzboiu
Tradus din „Daily Mail*. Ediţia 

continentală din 19 Nov. 1929, pag. 5.

D-l F. O. Robert, Ministrul 
Pensiunilor a anunţat eri In Ca
mera Comunelor că limita (ter
menul) de 7 ani în care foştii 
luptători trebuiau să ceară pen
siunile de invaliditate se va a- 
broga.

Nici o cerere nu se va mai 
respinge numai pe motivul că 
a trecut termenul.

Tuturor cererilor li se va da 
posibilitatea de a aduce pro
bele necesare în sprijinul lor. 

** *
Aşa dar, în Anglia invalizii 

râmaşi fără pensie şi-o pot re
vendica şi căpăta şi azi, iar la 
noi li se pun toate piedicile, 
pentru a nu şi-o căpăta, chiar 
dacă şi-ar revendica acest drept 
şi prin justiţie, cum avem ca
zurile Căp. Boşculescu, Locot, 
Turcitu şi alţii.

La noi, în loc de a rezolva ce
rerile tuturor celor îndreptăţiţi, 
se face revizuirea invalizilor, 
pentruca multora să li se spună : 
* starea sănătăţii mulţumitoare", 
iar o mare parte din gradele 
inferioare să fie trimişi la serv. 
auxiliar pe motiv că ar fi să
nătoşi tun.

Fă-ne Doamne pe toţi en
glezi sau îndeamnă şi pe Mi
niştrii noştri la asemenea fapte!

D R E P T U R ILE  flIV A LIZILIIR

In 1920, când mizeria era 
mare, când străzile erau pline 
de cerşetori de război în cârji, 
în guvernul D-lui G-raî Avere- 
scu a fost un om înţelept şi de 
inimă ca D-l G-ra! Râşcanu, 
care s’a ocupat de soarta celor 
cari mutaseră graniţele Ţării şi 
rămaşi în neputinţă’ de aJşi mai 
câştiga existenţa şi care a în
fierat prin legi ’oarecari drepturi 
şi avantaje pentru a le uşura vi
aţa. Mai mult sau mai puţin 
invalizii erau sâtisfăcuţi, aşteptau 
însă ca acele legi să se aplice şi 
să se bucure cu toţii de roadele 
lo r; legile însă nu s’au aplicat 
aproape de ioc şi când invalizii 
se văitau, de ex.: că legea LO.V. 
nu se aplică, unele guverne mo
dificau legea, ca şi când legea 
ar fi fost de vină sau mutau 
Oficiul I. O. V. de la un Mi
nister Ia altul.

Modificarea legei se mai dis
cută şi astăzi, probabil că ac
tualul guvern vrea să facă pe 
plac D-lui Vidrighin, să abroge 
art. 42 şi altele cari nu-i convin, 
căci pe cale abuzivă a anulat 
carnetele de C. F. R. ale mem
brilor de familie, dar se teme 
ca pe baza legei, cei dăunaţi 
să nu pornească o droae de 
procese în contenciosul admi
nistrativ cerând daune.

Invalizii n’au cerut şi nu cer 
modificarea legei I. O. V. ci 
aplicarea ei întocmai; aici să 
arate mai multă solicitudine o- 
noratul guvern.

Poate se crede că invalizii au 
prea mult şi chiar în acest sens, 
D-l Subsecretar de Stat Iuliu 
Moldovan a spus în Parlament., 
că invalizii nu stau chiar aşa 
de rău dupe cum se vorbeşte...

Noi. vom arăta că situaţia 
unor invalizi şi văduve de răz
boi e cu mult mai rea, chiar de 
cât cum se vorbeşte şi-l rugăm 
şi pe D-sa să cutreere câteva 
sate şi se va convinge de adevăr.

Ţinem să arătă că nu stăm 
pe roze ; deoarece, după 13 
ani trecuţi de la răsboi, pro
blema pensionărei este încă ne- 
rezolvatâ; cu 200-300 lei pe 
lună un om lipsit de capacitatea 
de muncă şi împovărat de o 
casă cu copii, desigur că nu 
poate trăi.

Concesiunile de la Stat şi 
Comuni, prin cari foarte mulţi 
invalizi şi văduve şi-ar fi găsit 
un bun mijloc de existenţă, s’au 
dat la streini de neam, din ţară 
sau veniţi cu paşaport de peste 
graniţe, la dezertori, la agenţi 
electorali, lâ funcţionari de bănci 
ect. când, dacă aceste concesi
uni ar fi fost date invalizilor şi 
văduvelor de război, prin acest 
mijloc de asistenţă de muncă 
s’ar fi evitat cerşetoria dupe 
străzi şi dupe la instituţii şi as
tfel nu s’ar fi încurajat lenea,
vagabondajul şi alte patimi în
cari au căzut o parte din inva
lizi ; dar ei au fost lăsaţi în 
voia soartei, au fost uitaţi cu 
totul şi astăzi îi vedem în su
ferinţă. Aceasta este situaţia.

Lt. G.

Invalizi muritori de foam e

invalidul Simionescu Marin, 
având instalat un aparat de li
monada sistem american în spla
iul Halelor, care la costat 60 000 
lei şi prin care îşi câştiga exis
tenţa copiilor săi, i s’a ridicat 
din ordinul D-lui Primar Do- 
brescu, iar în locul său şi-a ins
talat un aparat de gogoşi D-l 
Consilier Comunal Grigore Co
vaci, dela Sectorul Negru.

*
Invalidul Bălăceanu Traian, 

vânzător de castane, dupe ce a 
scos cuvenita autorizaţie dela 
Primărie pentru care a plătit 
2000 lei, dupe câteva săptămâni 
a fost gonit dupe străzi, dar 
nici suma de 2.000 lei nu i-a 
fost restituită.

Ne surprinde acest lucru şi 
întrebăm care e motivul pentru 
care acest invalid a fost gonit 
dupe străzi, când străzile sunt 
pline de vânzători de castane, 
oameni teferi, valizi şi cu pu
tere de m uncă.?

Văzând din diferite ziare că 
ni s’au anulat carnetele de re
ducere pe C. F. R. am fost iu-
t$îţi cauicirazrî, cu un giup dc 
peste o sută de invalizi

I. La S en a t:

Am vorbit cu d l Preşedinte 
ai Senatului, care ne-a spus că : 
D-î Ministru de Finanţe a luat 
hotărârea să nu mai lase car
netele de C. F. R., şi că nu ne 
vom mai bucura de reducere 
pentrucă acum căile ferate nu 
mai sunt ale Statului, ci ale unei 
întreprinderi comerciale. — I-am 
spus ce trebuia să-i spunem şi 
am plecat.

II. La C am eră :

Am vorbit cu d-l Preşedinte 
al Camerei, care ne-a spus sâ-i 
dăm o rugare scrisă ; — i-am 
spus că am mai dat sute de 
rugări dar ni s’au pus la foc, 
iar noi n’am avut nici un re
zultat.

In fine, mi-a spus să-i dau, 
i-am dat, dar i-am cerut să ne 
dea rezultatul. A spus că ni-1 
dă a doua zi.

Ducându-ne a doua zi cu toţii 
la Cameră, am fost întâmpinaţi 
de d-l Deputat lacobescu Tu- 
dor, care după puţină discuţie 
cu unii camarazi, a început în 
gura mare să le spună: Ru
şine să vă fie, ruşine, ruşine... 
Apoi a ordonat jandarmilor să 
ne dea afară.

Cum vedeţi camarazi, noi am 
ajuns cerşetorii drepturilor noa
stre şi când ne ducem să le cer
şim Ia cei dc sus, ne da aia ia 
şi ne spune ruşine, ruşine...

In luptă cu jandarmii, a ve
nit în faţa noastră d-l Subse
cretar de Stat Gafencu, care cu 
vorbă bună ne-a învitat pentru 
a doua zi la Minister.

111. La M inisteru l Com uni

caţiilor.

D-l Subsecretar de Stat Ga
fencu—-ne-a ascultat cu multă 
bună-voinţă ; totuşi, ne-a spus 
că Statul nu poate suporta co
stul carnetelor de c, f, pem 
tru invalizi, orfani, văduve, şi 
membrilor de familie ai invali
zilor, dar va interveni să se 
lase carnetele numai pentru in
valizi.

După o săptămână ne-am pre
zentat dupe rezultat şi ne-a spus 
d-l Gafencu, că s’a aprobat să 
rămână aşa cum au fost şi până 
acum carnetele invaliziior, or
fanilor şi văduvelor, iar ale mem
brilor de familie s’au anulat, 
costul lor neputând fi suportat.

Cu această ocazie, vedem că 
ni s’au răpit încă unul din drep
turile noastre.

Locot. D. Gomoescu

Abonaţi-vă şi răspândiţi 
„GLASUL EROILOR“
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CÂŢI AM FO S T , Şi CÂŢI LIB E R T A T E A  A L E G E R IL O R
VOM FI 7

Cu atâta m ’ am a le s!
Trăiesc cu soţia şi patru copii, din 20 Iei pe zi.

NfCOLAE ACHIM
Invalid de război.

M E M O R I U
în ain ta t ia C am eră şi M inist. C om unicaţii

Invalizii, orfanii şi văduvele 
de răsboiu se văd atinşi în drep
turile lor şi ameninţaţi cu pier
derea şi altor drepturi pe care 
Naţiunea le-a dat lor ca recom
pensă pentru sacrificiile făcute 
cu înfăptuirea României-Mari.

Astfel: Art. 42 din legea 
/. O. V. spune:

Invalizii, orfanii şi văduvele 
de răsboiu au dreptul la redu
ceri de 75% atât pe C. F. R. 
la toate categoriile de trenuri, 
cât şi pe M. F. R. pe baza 
unui carnet de legitimaţie şi fo
tografie, eliberat de Oficiul Na* 
ţional I. O. V.

Soţiile şi copii minori ai in
valizilor de răsboiu se bucură 
de acelaş avantaj.

In legea de Creearea Casseî 
Autonome C. F. R.

Art. 34 al. III, spune: gratu
ităţile şi reducerile de transport 
acordate pe baza unor legi spe
ciale cavalerilor ordinului „Mi- 
hai Viteazul“ şi medaliaţi cu 
„Virtutea Militară“ a Invalizilor, 
văduvelor şi orfanilor de răs
boiu sunt menţinute, plata lor 
căzând în sarcina administraţii
lor publice respective.

Cu toate acestea carnetele 
membrilor de famile ai invali
zilor, au fost anulate la 1 Ia
nuarie 1930, iar ia 31 Martie 
vor fi anulate şi carnetele inva
lizilor.

Invalizii nu înţeleg să li se 
răpească acest drept şi mai ales 
de către actualul Guvern a că
rui deviză este „Legalitate“ şi 
declar cu toţi că vor duce lupta 
neîncetatpentru respectarea drep
turilor lor sfinte căpătate prin 
legi.

Căile Ferate au fost păzite cu 
sacrificiul de sânge şi cu riscul

vieţei noastre şi merităm şi noi 
această reducere.

Nu cerem lucruri noi, ci res
pectarea întocmai a legii I.O.V. 
unde sunt prevăzute drepturile 
noastre.

Invalizii de R ăzboiu din 
Rom ânia-M are

Scrisoare Deschisă ->
D-lui Ministru V. Madgearu

Domnule Ministru,
Am cetit în ziare că Dv. aţi 

acordat un saiariu de 3.500.000 
lei pe an savantului Dn. Stan 
Vidrighin pentru (in)capacitaîea 
de care a dat dovadă de când 
e ca Director General al C. F. 
R,, aceasta cu condiţiunea de 
a fi cinstit, întru’cât aţi bănuit 
că la C. F. R. ar fi un cuib 
de tâlhari şi că numai D-lStan 
Vidrighin ar fi omul capabil şi 
de încredere care trebue să o- 
cupe acest post.

Tot în ziare am cetit că dv. 
personal luaţi şi salariu de mi
nistru şi pe acel de profesor la 
Academia Comercială, adică 
cum zice Românul: Două piei 
dupe o oaie! Sunt adevărate 
acestea Domnule Ministru ?

întreb şi eu ca un simplu 
muritor.... de foame.... împreună 
cu soţia şi şase copii mici, cari 
ne târâm zilele pe 60 iei pe 
lună, pentrucă bugetul ţării, a- 
dică bănişori smulşi din punga 
cetăţeanului nevoiaşi, se zice 
că-i împărţiţi între Dv. pentru că
sunteţi...... capabili.?
Şi nu V ar mustra conştiinţa să 
faceţi asta când noi cari ne-am 
jertfit pentru ţară, n’avem ce 
mânca? I. R ădulescu

Invalid de Război

Unii spun că situaţia ofiţeri
lor invalizi va fi mai bună, alţii 
spun că vor fi surprize mari şi 
multe alte versiuni. . . .

Până la revizuire mai erau în 
viaţă, aproximativ 1214 ofiţeri 
şi reangajaţi, (câţiva au încetat 
din viaţă pe timpul cât a durat 
revizuirea,); pe aceştia îi ştim 
ca ofiţeri invalizi, indiferent de 
ce infirmităţi au, dar cari au 
fost clasaţi de o comisie me
dico-militară şi scoşi din armata 
romană prin înalt Decret Regal.

in afară de aceştia, mai sunt 
o categorie de ofiţeri invalizi, 
cam 6—800 la număr, dar cari 
nu prea ştiu româneşte, adică 
acei proveniţi din armatele aus- 
troungare şi ruse, cari au fost 
pensionaţi dupe legile lor şi 
care n’ati fost înrolaţi în ar
mata română.

La revizuire au fost chemaţi 
şi aceştia şi deci acum vom 
face o singură categorie Bun, 
zic unii că aşa e logic, că am 
luat Provinciile şi cu bune şi 
cu rele; dar, bugetul a fost 
mărit numai cu 35.000.000 lei 
şi legea din 1929 scrie catego
ric că se face revizuirea ofiţe
rilor pensionaţi pe baza legei 
din 2 Sept. 1920; or, când a- 
cum vom face corp comun cu 
această categorie de ofiţeri in
valizi, mai sunt oare îndeajuns 
cei 35.000.000 lei pentru toţi ?

Dacă se vâ face aceasta, a- 
tunci să ne fie ertat, dar vom 
ajunge la zicătoarea românea
scă, că : „Se împaite douăpae 
la trei măgari“.

Aşteptăm cu nerăbdare rezul
tatul revizuirei.

LUI TEODOR IACOBESCU
Tudor, Tudor, Tudorel, 
Ce-ajunseşi tu măricel,
La Cameră — chestor tare, 
Plătit cu multe parale !

Tu simplu învăţătoraş!
Ce sentimente cultivaşi,
Când invalizii fu la tine, 
Şi-arţăgos le-ai spus „ruşine“ ?

Cum ruşine secătură,
Ce n’ai suflet, nici cultură,
Şi nu poţi aprecia,
Cârja şi â lor bravură ?

Cum insulţi tu pe eroi,
Când ei sunt flămânzi şi goi ? 
De-i mai îndrăsni vreodată,
’Ţi vei lua palma meritată.

Un luptător.

Oricât am discuta de această 
chestiune, trebue să spunem că 
politicianii noştri, au rămas tot 
cu o mentalitate prea învechită.

In anul 1930, se mai vor
beşte d e :

Cărţi de alegători furate,
Votanţi clandestini,
Cete de derbedei aduşi pen

tru scandal, cete zise de „Voi
nici“ cu bâte şi cuţite, voturi 
furate, ba chiar urne furate.

Cetăţeni cari de frică n’au 
votat, cărţi de alegător în dublu 
exemplar, capete sparte, bătăi, 
schingiuri, omoruri, etc.

Toate acestea le auzi azi 
sub un regim Zis al democra
ţiei, sub un partid care până 
nu venise la putere, trâmbiţa 
pe toate drumurile „alegeri li
bere" că cetăţeanul să nu fie 
stânjenit cu nimic în libertatea 
voinţei sale asupra votului, azi 
vede şi aude, de toate aceste 
nelegiuiri şi tace.

Cetăţeanul a cărui libertate 
de vot e stânjenită, e batjocorit 
şi factorul constituţional e ne
socotit.

Dăm aci fragmente din o scri
soare a Regelui Ferdinand I, a- 
dresată Preşed. Cons. de Mi
niştri la 28 Octombrie 1919: 
„dorinţa mea de căpetenie era 
de a da Ţârii un guvern care 
să  g a ra n te z e  lib e r ta te a  a le 
g e rilo r  ......................şi exprim
încăodată cu putere şi fără şo
văire voinţa Mea, bazându-Mă 
pe faptul că acest cuvânt al 
Meu, nu va rămâne o vorbă 
deşartă................ .... .

Pe deplin încrezător în spi
ritul sănătos politic şi în ade
văratul patriotism al tuturor par
tidelor, sunt adânc convins că 
ele vor aprecia greutatea cuvân
tului ce am dat................

A voit Regele tuturor Româ
nilor, să avem în adevăr * ale
geri libere“ a voit ca localul 
de vot să fie asemănat cu o 
biserică unde fiecare cetăţean 
să se închine şi să cugete în 
credinţa lui, a voit să dea un 
exemplu de civilizaţie, de ci
vism şi de umanitate . . . dar, 
acele cuvinte sfinte nu s’a prins 
în minţile întunecate ale politi- 
cianilor noştri.

O Doamne! Când va sosi 
ziua să avem în adevăr alegeri 
libere ?

Când va sosi ziua să nu mai 
vedem, cete de ciomăgaşi, po
liţişti şi armată în jurul localu
rilor de vot?

Când va sosi ziua să vedem 
localul de vot, asemenea unei 
biserici ?

Politiciani pătimaşi!
Nu furaţi graiul cetăţeanului 

paşnic, spălaţi ruşinea dupe voi 
şi potoliţi-vă, căci duceţi ţara la 
ruină cu’asemenea metode ne
civilizate. Lt. G.
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Din Diferitele Nedreptăţi

Ari. 6 din legea de pensiuni 
din 2 Sept. 1920 spune.

Pentru determinarea quantu- 
muiui de pensiune se va lua de 
bază solda sau retribuţiunea 
gradului imediat superior * celui 
pe care îl avea în momentrul 
declarărei invalidităţii.

Pe temeiul acestui articol de 
lege au fost înaintaţi în grad 
mai mulţi ofiţeri invalizi, dar 
unora dintre ei, nu li s’au rec
tificat şi pensia cuvenită pentru 
acest grad şi primesc tot pen
sia gradului avut în momentul 
declarărei invalidităţii, cazul 
D-lui Maior lonescu B., Anas- 
tasescu Nicolae şi alţii.

Alte cazuri:
Art. 25 uit. al. din legea 1. 

O. V. spune ca o discuţiune 
bine meritată, oiiţerii şi subofi
ţerii invalizi de războiu vor fi 
avansaţi la gradul pensiunii ce 
primesc.

Pe baza acestui articol urma 
ca toţi acei cari au primit pen
siunea gradului imediat supe
rior conf. art. 6 din legea de 
pensiuni, să fie avansaţi la gra
dul corespunzător pensiunei ce 
primesc, cu toate acestea, sunt 
o mulţime de ofiţeri invalizi 
neavansaţi.

Se ştie că din motive de 
sgârcenie bugetară, răsplata ma
terială a acestor bravi luptători 
a fost redusă la jumătate, căci 
nu primesc solda de azi a ofi
ţerului activ sporită cu Vs la 
cari au dreptul şi dacă această 
răsplată materială nu li s'au 
dat, apoi nici măcar o răs
plată m orală?

Cu ce sunt recompensate a- 
tunci sacrificile lor?

Ce exemplu pot avea tinerii 
ofiţeri, cari văd pe cei sacrifi
caţi pentru patrie, că dupe 13 
ani urc scările ministerului ar
matei şi finanţe, cerşindu-şi 
drepturile? Când se vor da a- 
eeste drepturi, dupe ce vor 
muri ?

Să înceteze odată cu aceste 
nedreptăţi!

Partidele politice,
duc ţara la ruină

După războiu s’au născut o 
mulţime de partide politice şi 
care mai de care se sbate să 
apuce cârma ţării.

Dar de ce o fi având atâta 
dragoste de cârma ţării ?!

Un sătean ne spune: pentru 
Că sunt lupi flămânzi şi dihă- 
maţi, şi numai când vin la cârmă 
se satură şi se îngraşe.

Partidele politice sunt ruina 
ţării; cuvântătorii lor cutreeră 
mereu satele spunându-le săte
nilor, că partidul lor e cel mai ca
pabil, că au oameni cei mai cin-

GLASUL EROILOR

SIWORMATIUNiştiţi, că ei au luptat şi au făcut 
tot ce are ţara mai bun şi câte 
altele... şi strigă: Daţi-ne votul 
sa ne refacem... buzunarele, 
căci de va veni partidul cutare 
la putere, vă prăpădiţi...

Dar ce-au făcut aceste partide 
politice ajunse la cârma ţării 
până acum? Căci: comerţul lipsit 
de protecţie a ruinat pe cei mai 
de seamă negustori ;

Falimentele curg unul după 
altul,—proteste şi procese cum 
n’am avut niciodată, samsari şi 
misiţi prin toate localurile;

Ţăranul român îşi vinde pro
dusul lui sub preţul de cost şi 
se sbate în datorii ;

Producţia ţării scăzută, — se 
concesionează totul la streini, 
şomerii s'au înmulţit şi îngroaşe 
rândurile comuniştilor jidani;

Se prăbuşesc pădurile şi toată 
avuţia ţării încăpută pe mâini 
venetice. Armata demoralizată 
şi lipsită de toate cele necesare ;

Funcţionarii plătiţi foarte pu
ţin, pensionarii mor de foame, 
invalizii cerşesc pe străzi şi câte 
altele, ba nici sufletul nu ne 
mai este curat creştinesc din 
cauza elementelor anti-româneşti 
şi anticreştineşti cari au inundat
tara.*

Ostaşii noştri bravi, au făurii 
România-Mare iar politicianii ne
pricepuţi şi hoţi o duc în pră
pastie.

Vă revine datoria tot vouă 
luptători să staţi de strajă şi să 
nu lăsaţi ca biata voastră ţară 
pentru care v’aţi sacrificat să se 
ruineze.

RUGI LA DUMNEZEU
Câţiva invalizi vânzători de 

castane pe străzile Bucureştiului 
se ruga lui Dumnezeu, ca în ac
tualele alegeri comunale să iasă 
nişte Primari mai cu suflet, cari 
să aibă milă şi de ei, întrucât 
cei vechi, i-au gonit depe străzi.

— o —

Invalizi, orfani şi văduve.
Comunicaţi în scris numele 

celor cari vă maltratează, acelor 
cari au pornit prigoană contra 
voastră, a celor cari vă bat şi 
vă înjură, a celor cari nu vă dau 
linişte şi pe toţi răufăcătorii vo
ştri ; pe aceia ’ irebue sâ-i ştie 
toată lumea şi autorităţile pen- 
tru a lua măsuri contra lor.

Toţi vor fi publicaţi prin zia
rul nostru,

—o—
Cei lipsiţi de spiritul de so

lidaritate (unire) spun: „Lasă 
că are cine să lupte, şi ce-or 
face pentru ei, fac şi pentru noi...

Aceştia au uitat că „unirea 
face puterea".

—o—
Premiu de 500 lei, se dă or

fanului de războiu, care va com
pune cea mai frumoasă poezie, 
în memoria tatălui său mort pen
tru patrie, pe care o vom publica.

Revizuirea invalizilor
Pentru gradele inferioare:
Au lucrat zece comisiuni pe 

toată tara şi au terminat ope
raţiunile la 15. 11. 930.

In prezent se concentrează 
lucrările la Of. N. I. O. V. pen
tru întocmirea statisticei atât de 
necesară.

Până la stabilirea pensiei de
finitive, s’a acordat deocamdată 
invalizilor orbi un spor de 500 
lei lunar, care a şi început a se 
plăti trimestrial de Of. I. O. V. 
sub formă de pensie viageră, 
urmând ca treptat, treptat să se 
aranjeze pensiile la toate cate
goriile de invalizi.

Pentru Ofiţeri şi Plutonieri:
A lucrat o singură comisiune 

la Bucureşti şi care a luat sfâr
şit la 8 Martie, urmând ca până 
la 1 Aprilie 1930, să se întoc
mească toate lucrările şi să se 
fixeze quantumul pensiei pe gra
de şi infirmităţi.

Sperăm ca în luna Aprilie a.c. 
să ştim cu toţii rezultatul defi
nitiv al revizuirei şi pensia nouă 
ce vom primi-o.

Toate lucrările se fac sub con
ducerea d-lui D r.G om oiu , Se
cretar G-ral la M. Sănătăţii, un 
om destul de binevoitor al cau
zei noastre.

E de notat însă că mulţi o- 
fîieri şi plutonieri nu s’au pre
zentat la revizuire, din cauza 
legei din 1929, care atacă drep
turi câştigate prin legea din 1920.

— o —

In cursul acestui an se va 
face şi revizuirea orfanilor şi 
văduvelor de răsboi.

—o-—
Carnetele membrilor de fa

milie ai invalizilor fiind nelegal 
anulate, credem că vom redo
bândi acest drept pe cale de 
judecată (acţiune în contenciosul 
administrativ).

—o—
Se aduce la cunoştinţă tutu

ror invalizilor orf. şi văduvelor 
din război că reducerile peC.F.R 
sunt menţinute ca şi până acum. 
Carnetele se vor viza Ia Prefec
turile de judeţ Of. I. O. V.

—o—
Invalizilor orbi li se dau a- 

bonamente pentru călătorii gra
tuite pentru ei şi însoţitorii lor 
dela Dir. C. F. R. Str. G-ral 
Berthelot 8 Bucureşti II.

P ă rer i:

Femeia care va intra în viaţa 
politică, va uita „arta culinară“ 
iar educaţia copiilor va fi lăsată 
în seama slugilor.

invalizi, -

Cereri G uvernulu i z is i 
„L eg a lită ţii“ să  re sp ec te  le 
g e a  I. O. V. lăsând  valabil« 
carn e te le  de C. F. R. al< 
so ţiilo r şi copiilor voştri 
ca re  în m od nelegal şi âbu 
ziv au fo st anu la te .

—o —
Toţi ofiţeri invalizi cari pri 

mese pensiunea gradului ime 
diat superior, dar cari din di 
feritele motive n’au fost înec 
avansaţi la gradul corespum 
zător pensiunei ce primesc 
sunt rugaţi a comunica prin c 
c. p. redacţiei pentru a se în
tocmi un tablou de ei şi a st 
duce o companie până ce acesk 
nedreptăţi vor lua sfârşit.

— o—
La o intrunire în Sala Dacia, 

ţinută la 9 Martie.
D-l Pompiliu Ioniţescu, Vice

preşedintele Camerei Deputa
ţilor, a spus:

„Să se desfiinţeze I. O. V-ul.1 
care a fost o plagă pentru cei 
care au suferit în războiu !u Să-l 
desfiinţeze? Da!

Dar mai întâi să faca ceva 
mai bun în locul Iui!

— o —

Legea pentru Crearea Regiei 
Autonome C. F. R. s’a publi
cat in M. Of. N. 141 din 1 Iulie 
1929.

In art. 34 uit. al. se prevede 
menţinerea gratuităţilor şi redu
cerilor de transport pe C. F. Rc 
pentru invalizi, orf. şi văduve.

—Cl
in numerile viitoare vom pu

blica şi conţinutul tuturor legilor 
prin cari ni s’au acordat drep
turi şi avantaje, spre a fi cunos
cute bine de toţi camarazii şi a 
se folosi de ele’când vor avea 
nevoe pentru rezolvarea diferi
telor chestiuni.

—o—

R. N. S.
Legea pentru crearea Gawei 

Autonome a Monopolurilor Statu
lui, s’a publicat în »Monitorul Ofi
cial» No; 30 bis din 7 Febr. 1929.

In această lege, anexa A art/’!2 
—Convenţiunea" cu Cassa Ştab., se 
spune că oricare ar fi organizarea 
vânzărei chibriturilor, Cassa Ştab, 
să respecte întotdeauna drepturile 
invalizilor şi văduvelor de răsboi ; 
adică, vânzarea chibriturilor să se 
facă numai de către debitanji, în- 
trucât art. 41 din legea I. O V, 
spune: «Invalizii şi văduvele de 
răsboi au pe viitor dreptul exclu
siv la brevetele pentru desfacerea 
produselor R.M.S», cu toate ace
stea chibriturile au fost date in 
vânzare pe la toate băcăniile,

Debitantii cer ca chibriturile să 
se vândă ca şi până acum, adică 
numai ia debite.
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